

# 紧紧依靠人民,把伟大事业推向前进

## ——从习近平主席发表二〇一九年新年贺词看人民情怀

新华社记者

“我始终惦记着困难群众。”  
“人民是共和国的坚实根基,人民是我们执政的最大底气。”  
“新征程上,不管乱云飞渡、风吹浪打,我们都要紧紧依靠人民……”

深切的牵挂,不变的情怀。亿万人民在习近平主席发表的二〇一九年新年贺词里,回望一路走来的充实与坚定,畅想蒸蒸日上的生活,鼓足继续追梦的劲头与信心。

### 回望2018,我们在深情牵挂中收获喜悦

“在四川凉山三河村,我看望了彝族村民吉好也求、节列俄阿木两家人。”当听到习近平主席发表新年贺词时提到自己的名字,吉好也求和家人激动得欢呼起来。

三河村,典型的彝族村落。2018年2月,习近平主席来到吉好也求家中,仔细阅读挂在门口的贫困户帮扶联系卡,了解一家人的基本情况、致贫原因、发展需求和帮扶措施。

往事历历在目,喜事润泽心田。  
“习近平主席把我们大凉山的彝族群众记挂在心,他的牵挂让人感动。”吉好也求告诉记者,一年来,村里发生了大变化,100多户贫困户全部纳入易地扶贫搬迁,住房就要完工,预计2019年春节前就能入住,新房子有100平方米左右。

访贫问苦,人民至上。  
四川凉山、山东济南、辽宁抚顺、广东清远……走遍大西南,不忘困难群众。

“他们真诚朴实的面容至今浮现在我的脑海。”习近平主席在新年贺词中深情地说。

看着电视画面上习近平主席和蔼可亲的面容,辽宁省抚顺市东华园社区陈玉芳一家的思绪,回到了那个难忘的场景。

2018年9月28日,习近平主席来到东华园社区,实地考察抚顺市采煤沉陷区避险搬迁安置情况。在陈玉芳家,习近平主席关切地询问搬迁花了多少钱、退休金和社保能不能按时领取、看病方便不方便、社区服务好不好。几个月来,一想起习近平主席嘘寒问暖的情景,陈玉芳就觉得心里暖融融:“他的心里装着我们老百姓,讲话贴近老百姓,奋斗为了老百姓。”

大事小情,枝叶关情。从1000万农村贫困人口摆脱贫困、17种抗癌药降价并纳入医保目录……民生事业的方方面面,人民生活的点点滴滴,一一列进2018年“民生成绩单”。

在湖南长沙的一家肿瘤医院里,患者黎芬正在接受靶向治疗。靶向药赫赛汀从一支1.7万多元降至7200元,医保还可以



市民在成都市三环路北四段的熊猫绿道锻炼(2018年6月12日摄)。新华社发

报销一部分,这让一度因费用高昂放弃治疗的黎芬重燃希望。“党和政府为我们百姓办了件好事、实事。”黎芬说。

### 展望2019,我们在殷切嘱托中畅想未来

武陵山间,贵州省石阡县五德镇桃园村的党员干部们聚在一起,收看习近平主席发表新年贺词。

谈及新年愿望,村支书杨昌勇说:“习近平主席提出的‘农村1000多万贫困人口的脱贫任务要如期完成’,让我们看到早日摆脱贫困实现全面小康的希望,乡亲们的日子一定会越过越红火!”

这是对幸福生活的热切期待。  
2018年12月31日,农历“二九”首日。俗语说,“一九二九不出手”,有着15年工龄的出租车司机刘韶山还在岗位上坚守运营。

“这个时候,快递小哥、环卫工人、出租车司机以及千千万万的劳动者,还在辛勤工作,我们要感谢这些美好生活的创造者、守护者。大家辛苦了。”在收音机里听到习近平主席的新年贺词,刘韶山的眼泪在眼眶里直打转。

坐在一旁的乘客说:“我正正要祝你新年快乐,没想到习主席的祝福先到了,真替你高兴。”

“新的一年,我希望用自己勤劳的双手创造更加美好的生活,用优质服务为百姓出行提供便利。”刘韶山说。

湖北武汉,瑞雪纷飞。踏着积雪刚送完一件快递,快递小哥黄幼华看到了同事转来的习近平主席新年贺词的链接。橘黄

色的路灯下,他反复读了好几遍。

“习主席在新年贺词中提到‘快递小哥’,让我觉得特别感动、特别温暖。”黄幼华说,“我觉得自己从事的是一项很有发展前景的行业,新的一年,我希望人们的生活因为我们的服务,变得更加便利、更加舒心。”

这是对美丽家园的真情守望。

听到习近平主席在新年贺词中说“长江两岸绿意盎然”,家住长江畔的湖北省武汉市青山区居民胡昇很有感触。

“我在长江边出生、长大,目睹了青山江滩由绿变黄,由黄返绿的变化。”71岁的胡昇说,近年来,国家对长江两岸生态系统进行整治,让长江两岸焕发新的生机。

空闲时,胡昇老人担任湖北省博物馆志愿讲解员。他说,新的一年,希望有更多人自觉行动起来,保护长江“母亲河”,希望我们共同的家园越来越美丽。

这是对国家安宁的赤诚祝福。

### 努力奔跑,我们在壮阔征程上书写奇迹

“2019年,有机遇也有挑战,大家还要一起拼搏、一起奋斗。”习近平主席的话语,传遍神州大地,鼓舞人们以追梦人应有的精气神,走进新的一年。

一个国家的非凡,总是由点滴平凡成就。中国奇迹的背后,是奋战在各行各业的人们所秉持的坚如磐石的信心、所付出的只争朝夕的劲头、所展示的坚韧不拔的毅力!

280多万驻村干部、第一书记,这是习近平主席所说的“工作很投入、很给力”的一群人。

“一句认可、一句关怀,落在了我们心坎上。”江西省新干县堆背村驻村第一书记黄建军动情地说,“习主席的话,是激励也是压力。我们一定要在党中央的坚强领导下,带领村民脱贫奔小康。”

定时走访了解贫困户需求,打造绿色农业产业园促进增收,搭建扶贫车间壮大村集体经济……吃住在村里的这几年,黄建军有着许许多多的酸甜苦辣。不厌其烦地到老百姓家里做工作,从不被理解到逐渐被认可,甚至“村里狗都混熟了,夜访贫困户时迎上来摇尾巴”,黄建军说,只要村庄的面貌能够焕然一新,吃什么苦都是值得的。

基层干部,这是习近平主席所说的要倾听心声的一群人。

“要倾听基层干部心声,让敢担当有作为的干部有干劲、有奔头。”习近平主席的话语,让天津市和平区南市街道庆有西里社区党委书记、居委会主任王金荣心里热乎乎的。“社区工作连着千家万户,我们要把习主席的关心化作行动力,把中央的好政策落实好,为老百姓多办好事实事。”王金荣说,庆有西里社区将在“一老一小”上下功夫,为社区老年人建一座食堂,解决老年人就餐问题;为社区的学生们开设一个“4:30课堂”,实现基层社会治理的不断创新。

千千万万的劳动者,这是习近平主席所说的“美好生活的创造者、守护者”。

“要真诚尊重各种人才,充分激发他们创新创业活力。”新时代是奋斗者的时代。国家发展的机遇、个人奋斗的荣光,融汇成动人心魄的时代交响。

“虽然现在这里寒风刺骨,零下20多摄氏度,但听了习近平主席的新年贺词,我们感到阵阵暖意,倍增动力。我们要抓紧这不可多得的施工期,希望这条输电线路工程能够保质保量完成,为把青藏高原的清洁能源送往中原大地贡献一份力量。”在条件恶劣的高原工地,参与青海—河南±800千伏特高压直流工程配套工程施工的范兵激动地说。

“习主席的新年贺词催人奋进,也进一步激发了我们作为新时代创业者的信心和动力。”38岁的重庆誉存大数据科技有限公司联合创始人兼COO陈玮说。

2015年,已经在美国华尔街联合创立并管理着多个直投基金的陈玮毅然回国创业。吸引她回来的,正是生机勃勃、日新月异的祖国。“习主席提出的‘一带一路’倡议在国内外产生了巨大影响力,很多国外金融人士都看中了中国未来将带来的巨大机遇,我也坚信,自己可以紧跟国家发展的脚步,实现自己的价值与梦想。”

(据新华社北京1月2日电)

**福彩天地**  
扶老 助残  
救孤 济困

**双色球奖池9亿元**  
**彩市巨奖呼之欲出**  
中福在线, 2元可中25万元

**开奖资讯**

双色球 第2019001期  
06 10 13 15 32 33 15  
福彩3D 第2019002期  
2 7 2  
七乐彩 第2019001期  
3 5 12 13 14 16 23 17

(摘自湖南福彩网)